
Referat af generalforsamlingen i DM Pensionist Sydjylland-Fyn, torsdag den 8. 

december 2022 kl. 12 i Seniorhus Odense, Toldbodgade 5, 5000 Odense. 

 

1. Valg af dirigent 

Poul Dedenroth-Schou valgtes til dirigent. 

2. Valg af referent 

Birgitte Dedenroth-Schou valgtes til referent. 

3. Deltagerpræsentation (26 deltagere) 

Forkvinde Annette Sode indledte med at fortælle lidt om sine uddannelser og ansættelser og det, der 

interesserer hende. Hun opfordrede deltagerne til at berette om deres faglighed, fritidsinteresser, hvad der 

var vigtigt for dem lige nu, og gerne hvad de kunne have lyst til at fortælle om i vores forening. 

Bestyrelsesmedlem Carsten Hunding fulgte det op ved at uddele en seddel, hvor man kunne skrive op, hvis 

man havde foredragsemner. 

Deltagerne fortalte om uddannelser, hvori alle universiteter i Danmark var repræsenteret, om ansættelser 

og frustrationer over sammenlægninger, om den omfattende it-udvikling i alle fag, om overgangen fra 

arbejdsliv til pensionisttilværelsen og om den svære livsændring ved en ægtefælles sygdom og død. 

4. Bestyrelsens (forkvindens) beretning 

Annette Sode fortalte om foreningens aktiviteter – foredragsvirksomhed og udflugter i 2022, hvor vi kun 

måtte aflyse et foredrag. Det blev gennemført seks foredrag og to udflugter - en byvandring i maj arrangeret 

af Odense Stadsarkiv langs Odense Å med fokus på besættelsen i Odense og gamle fabriksbygninger og et 

besøg på Fåborg Kunstmuseum og i Horne Kirke i august. 

Generelt har deltagerantallet til foredrag og udflugter været mindre end før Corona, og forsamlingen blev 

anmodet om at komme med forslag til forbedringer for at få deltagertallet op igen. 

Bestyrelsen opfordrede desuden deltagerne til aktivt at arbejde for, at flere fik kendskab til vores lokale 

pensionistafdeling og dens aktiviteter. Vi har kun i alt 95 medlemmer, men der er i vores region 328 seniorer, 

der betaler pensionistkontingent til DM. De kunne lige så godt få maksimal glæde af deres kontingent. Pga. 

en meget stram administrering af persondatabeskyttelsesregler (GDPR) har DM ikke tidligere ønsket at 

udlevere data til brug for kontakt til alle pensionistmedlemmer bosat i vores region. Kontakten til alle bliver 

forhåbentlig lettere fremover. 

For at få flere gode ideer til vores foredrag og udflugter vil bestyrelsen tage kontakt til GL og de andre 

lokalafdelinger, med hvem vi kan udveksle aktivitetsprogrammer. 

Foreningen kan ikke fremlægge opgørelse over nøjagtigt forbrug, fordi det er DM, der bogfører vores 

udgifter, og de er bagud med dette pga. sygdom. 

Ifølge bestyrelsens eget regnskab ser vores forbrug således ud: 

Medlemsarrangementer  20.460 kr. 

Bestyrelsesarbejde    3.850 kr. 

Uforbrugte midler     7.930 Kr.  

 

Der har i efteråret været problemer i bestyrelsen for vores paraplyforening betegnet DM Pensionist 

Sektionen (alle er, som os lokalt, frivillige seniorer). Formand og næstformand besluttede at trække sig ud af 



bestyrelsen. Indtil næste valg i 2024 er det den hidtidige næstformand, som er forkvinde for en midlertidig 

forretningsbestyrelse. Denne består ud over forkvinden, Tayo, af en repræsentant for hver af de fire 

regionale (lokal-) afdelinger – DM Pensionist Nord, Midt, Sydjylland-Fyn og Øst. Bestyrelsesmedlem og 

kasserer Ewa Chylinski er vores repræsentant i parablyforeningen. 

5. Kommentarer/spørgsmål fra mødedeltagerne til pkt. 4 

Der fremkom forslag om at arrangere møder også andre steder på Fyn og i Jylland, men det vil være 

afgørende, at man kan leje rimeligt billige lokaler til formålet, dvs. ligesom i Seniorhuset i Odense. 

Lene Burkard mente, at der skulle betales et honorar til foredragsholderne, da det kræver et stort arbejde at 

lave foredrag. 

6. Valg til bestyrelsen 

Bestyrelsen har i 2022 bestået af fem personer. Følgende bestyrelsesmedlemmer var på valg: 

Birgitte Dedenroth-Schou og Carsten Hunding. Begge var villige til genvalg og blev valgt med akklamation. 

7. Valg af 1-2 suppleanter, jf. Vedtægterne § 4, stk. 3.: 

Henrik Bjerregaard ville alligevel gerne tage et år mere. Nete With Fogstrup ville gerne stille sig til rådighed. 

Suppleanterne blev begge valgt med akklamation. 

8. Forslag fra medlemmerne til yderligere punkter 

Der var ikke indkommet skriftlige forslag. 

9. Orientering om budgettet for 2023 

Der er endnu ikke ovenfra truffet beslutning om vores budget for 2023, men bestyrelsen har på forventet 

efterbevilling opsat et program for hele 2023. Vi har søgt om kr. 35.000 kr. Bestyrelsen (v. kasserer Ewa 

Chylinski) vil forsøge at få overført det ubrugte beløb fra i år til næste års budget. 

10. Orientering om programmet for 2023 

Annette Sode præsenterede det færdige program for hele 2023: 

Forårssæsonen: 4 foredrag i månederne januar- april og en udflugt den 10. maj 2023 til Fredericia Vold og 

Treldenæs. 

Efterårssæsonen: En udflugt til Tåsinge den 24. august 2023, tre foredrag i månederne september- 

november, samt generalforsamling, miniforedrag og julefrokost den 7. december. 

Programmet for foråret vil senest blive udsendt ultimo december og efterårsprogrammet senest primo 

august. 

11. Eventuelt 

Bestyrelsen har drøftet, om man skulle gøre mere for det sociale samvær medlemmerne imellem, 

eksempelvis arrangere mulighed for fælles frokost for egen regning kl. 13-14 i Seniorhusets kantine, dvs. før 

foredragene. Bestyrelsen vil, hvis det er muligt at reservere et bord i kantinen, som forsøg invitere folk til 

”spis sammen” kl. 13-14 forud for det første foredrag i Seniorhus Odense den 26. januar 2023. 

9. og 11. december 2022 / Birgitte Dedenroth-Schou (let rev. 21. december 2022) 


